

关于省十四届人大三次会议第 1289 号建议的答复

晋能源议函〔2025〕16号

乔香平代表：

您提出的《关于给予大唐晋城综合能源电力外送基地线路外送省级协调支持的建议》收悉，经研究，现答复如下：

您提出的意见对山西煤电项目布局、电力安全保供、能源产业发展具有重要的现实意义。省能源局大力支持大阳城 $2\times1000\text{MW}$ 煤电项目建设，积极争取国家支持，加强和江苏省沟通对接，推动项目尽早核准开工。

一是已与江苏积极沟通项目外送事宜。2025年2月，我局向江苏省能源局出具了《关于协商支持阳淮500kV输电专线扩容改造的函》，建议两省形成合力，共同支持该线路扩容改造，向国家申请纳入“十五五”规划。3月份，在江苏省专题调研期间，两省能源主管部门共同商议大阳城 $2\times1000\text{MW}$ 煤电项目外送江苏事宜，江苏明确表示支持，建议继续深入论证相关技术细节，同时建议新上机组通过置换一期、二期机组的方式外送。

二是支持项目尽早具备核准条件。2025年3月30日，我们向国家能源局报送了《关于将大阳城 $2\times1000\text{MW}$ 煤电项目纳入

国家“十四五”电力发展规划的报告》，将该项目正式列入国家规划，截止目前，该项目已经办理完成两高审核、社稳备案和纳规，待土地预审意见书办理完成后，具备核准条件。

下一步，省能源局将积极指导、主动服务，推动煤电项目尽早核准、外送方案加快论证。

感谢您对我省能源工作的关心和支持，并欢迎今后提出更多宝贵意见。

山西省能源局

2025年5月16日